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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 17 DE JANEIRO DE 2013
 
Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia dezessete de janeiro de dois mil e
treze, na Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Leonardo
Edson Barbosa, iniciou-se a quinta Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou
ao Vereador Alysson Pedrosa Maia, primeiro Secretário, que fizesse a chamada inicial, à
qual responderam os Vereadores Alysson Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Edison
Wander Ribeiro, Francisco de Assis Gonzaga da Silva, José Geraldo Muniz, José Maria
Germano, Leonardo Edson Barbosa, Luiz Gonzaga de Oliveira, Roberto Leandro
Rodrigues Júnior, Nicodemos Martins de Matos, Solange Estevam Pereira, Thiago
Cássio Pedrosa Mapa e Wander Lúcio Albuquerque, totalizando treze. Havendo quorum
regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que
fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Correspondências: Ofício nº 124/13 do
Senhor José Paulo Porto Silveira, Gerente Geral da Caixa Econômica Federal - Agência
de Ouro Preto, informando a extinção do contato de repasse OGU 231293-14/2007 -
Ministério do Turismo firmado com o município tendo em vista o término da vigência
contratual; Ofício Gabinete nº 10/13 - do Prefeito Municipal José Leandro Filho indicando
o nome do vereador Roberto Leandro para Líder do Executivo Municipal nessa Egrégia
Câmara Municipal. Neste momento o Presidente solicitou ao Vereador Wander
Albuquerque que assumisse a condução dos trabalhos. Presidente: Convidou os
Vereadores Luiz Gonzaga e José Geraldo Muniz que o acompanhasse até a Sala da
Presidência para uma reunião com representantes da Novelis. ORDEM DO DIA:
INDICAÇÃO: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores e
encaminhadas ao Prefeito as Indicações nºs: 41/13, do Vereador Maurício Moreira,
solicitando a limpeza e capina no Cemitério da Saudade; 46/13, do Vereador Chiquinho
de Assis, solicitando a notificação da empresa responsável pela obra da rua Tomé
Afonso, localizada no bairro Água Limpa; 53/13, do Vereador José Maria Germano,
solicitando ao setor competente para que sejam tomadas todas as providências
necessárias em relação às voçorocas no Município de Ouro Preto; 54/13, do Vereador
Edison Ribeiro, solicitando a inserção de cestos de lixo de plástico comunitários, no
município; 56/13, do Vereador Thiago Mapa, solicitando que estude a possibilidade de
alambrar, iluminar, revitalizar e gramar o campo do Campestre e da Mata dos Palmitos;
57/13, da Vereadora Solange Pereira, solicitando capina das escolas e creches do nosso
Município. MOÇÕES DE APLAUSO: Foram colocados em votação, aprovados pelos
Vereadores os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação as Moções
nºs: 01 e 02/13, dos Vereadores Alysson Pedrosa Maia e Francisco de Assis Gonzaga
da Silva, respectivamente, concedida ao Sargento do Corpo de Bombeiros de Minas
Gerais (Unidade Ouro Preto), Moisés Dias de Paula, pelo ato heroico ao ter salvo a vida
de um bebê, vítima de afogamento em um balde. REPRESENTAÇÃO: Foram colocadas
em votação, aprovadas pelos Vereadores e encaminhadas as Representações nºs:
13/13, dos Vereadores José Maria Germano e Roberto Leandro, encaminhada à
Gerência da Empresa de Telefonia Oi, no sentido de que providencie instalação de
antena de celular no distrito de Glaura e outros; 16/13, do Vereador Alysson Gugu
encaminhada à senhora Maria Andréa de Almeida Cândido Gondim, Agente Comercial
da Cemig, a fim que a mesma providencie a reposição de lâmpadas queimadas nas ruas
de Lavras Novas; 17/13, do Vereador Nicodemos Matos a ser encaminhada a senhora
Maria Andréa de Almeida Cândido Gondim, Agente Comercial da Cemig, a fim de que a
mesma estude a possibilidade de providenciar a troca de um poste de energia elétrica,
situado à rua Água Limpa (próximo ao número trinta e dois), no distrito de Antônio
Pereira, Ouro Preto; 19/13, do Vereador Chiquinho de Assis a ser encaminhada ao
Senhor Carlos Rafael Zamora Rodriguez, Embaixador Extraordinário e Plenipotenciário
da Embaixada da República de Cuba no Brasil a qual congratula a nação cubana pela
liberação do direito de realizar viagens ao Exterior; 20/13, do Vereador Edison Ribeiro a
ser encaminhada à senhora Maria Andréa Almeida Cândido Gondim, Agente Comercial
da Cemig, para que a mesma estude a possibilidade de retirar o poste das ruas: Doutor
Celso Machado, número sessenta e sete, no bairro São Cristóvão, Travessa Sargento
Francisco Lopes, número quarenta e nove, rua Eliza Gramigna, número vinte e três e
trinta e quatro, no bairro Água Limpa, Município de Ouro Preto; 21/13, da Vereadora
Solange Pereira a ser encaminhada à empresa Transcotta para que a mesma verifique a
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possibilidade de implantar uma linha ônibus que atenda ao horário de seis horas e trinta
minutos, saindo do Morro São Sebastião até a Cooperouro. REQUERIMENTOS: Foram
colocados em votação, aprovados pelos Vereadores e encaminhados os seguintes
Requerimentos nºs 03/13, dos Vereadores Francisco de Assis, Carlos Eduardo Dias,
José Maria Germano, Solange Pereira, Maurício Moreira, Edison Ribeiro e Wander
Albuquerque, solicitando o relatório de restos a pagar do ano de dois mil e doze; 04/13,
do Vereador Francisco de Assis, solicitando ao Prefeito Municipal que encaminhe à esta
Casa o Termo de Referência, o Contrato e as medições referentes à obras realizadas na
rua Tomé Afonso, bairro Água Limpa no ano de dois mil e doze; 05/13, do Vereador
Francisco de Assis, encaminhado ao Prefeito Municipal requerendo informações e
solicitando providências com relação ao transporte público em atividade no distrito de
Rodrigo Silva; 06/13, do Vereador Francisco de Assis, encaminhado ao Prefeito
Municipal requerendo informações acerca dos motivos pelos quais o caminhão adquirido
através do Fundo Nacional de Meio Ambiente, assim como os caminhões terceirizados,
não estão sendo disponibilizados às Associações responsáveis pela coleta de materiais
recicláveis. Neste momento retornou à Reunião para votação, aprovação pelos
Vereadores e encaminhamento ao Prefeito Municipal a Indicação nº 55/13, do Vereador
Luiz Gonzaga, solicitando viabilizar a disponibilidade de ter ambulâncias atendendo por
vinte e quatro horas nas seguintes unidades de saúde: UPA de Ouro Preto; UPA de
Cachoeira do Campo, e nos distritos de Santa Rita e Antônio Pereira. PROJETO EM
SEGUNDA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 01/13, do Vereador Francisco de Assis, que
estabelece os horários de funcionamento em modo intermitente para os semáforos do
Município de Ouro Preto. Foi colocado em votação os Pareceres das Comissões
favoráveis ao projeto; aprovado por doze votos. ORADORES: Vereador Francisco de
Assis (o Vereador solicitou que a sua fala conste na íntegra, em Ata): ""Caros colegas
Vereadores, plateia presente, ouvintes, internautas, boa noite. É uma satisfação muito
grande estar aqui hoje, dia dezenove de janeiro de dois mil e treze. Dezessete desculpa,
porque eu estou trocando com o que eu vou falar. Hoje o PV, o Partido Verde, Partido
que eu tenho muita honra de participar e poder estar nessa casa, representando a
ideologia desse partido, completa vinte e nove anos. É um Partido Mundial, em vários
países no mundo a fora tem essa agremiação, e isso tem trazido uma nova consciência
do viver, agir, do consumir das populações. Queria parabenizar a Amirei, porque eu, o
Vereador Paquinha e o Vereador Léo estivemos presentes na Festa do Reinado. Amirei
é a Associação dos Amigos do Reinado de Nossa Senhora do Rosário e Santa Efigênia,
que realizou pelo quinto ano a sua festa. É uma tradição herdada do século dezoito, a
Festa de Chico Rei, é onde se coroava, perto a Festa de Reis do calendário da Igreja
Católica, comemorado no dia seis de janeiro, no domingo subsequente os Reis do
Congado. Foi uma Festa muito bonita mesmo com esse tempo chuvoso. Mesmo com as
Prefeituras se renovando, várias Guardas do Brasil puderam estar presentes, como a
Guarda de Moçambique de Goiás, e que até tinha um Vereador dentro dessa Guarda,
com a Gunga, que são aquelas latinhas que ficam amarradas na perna, participando da
devoção a nossa Senhora do Rosário. No inicio, vimos um certo amontoado de lixo em
frente a casa, mas o Vereador Léo entrou em contato e rapidamente vieram, retiraram, e
a Festa foi mais brilhante ainda. Queria manifestar a minha preocupação com relação ao
transporte eventual, que foi uma conquista dos Grupos Culturais nos últimos anos, me
parece que há uma tendência de encerrá-lo, queria explicar um pouco o que é isso,
porque  sabemos que essa Casa conviveu com uma turbulência muito grande com
relação ao transporte da Educação. Em momentos passados o Transporte da Educação
é que segurava toda a onda do Município, era Banda, Gongando, Folia, e Time de
Futebol. Então se criou uma Rubrica especial, transporte eventual, que é para esse
transporte atender as demandas da cultura, como as Bandas de Música, hoje temos dez
no Município, as Guardas de Gongado, a Folia de Reis, as Folias do Divino, e os Times
de Futebol. É uma Rubrica importantíssima de se manter, que além de dar estrutura para
esses Grupos Culturais Esportivos, também é uma forma de geração de renda no
Município de Ouro Preto e isso, me parece, que era uma bandeira comum de todos
candidatos da eleição passada, que é gerar renda ao Município. Queria dizer Presidente,
que Nova Iorque decretou um surto de gripe, e Ouro Preto é uma cidade turística, então
é uma alerta à Secretaria de Saúde, a Secretaria de Turismo também. Estamos de
férias, é inverno no Estados Unidos, e muito deles estão vindo visitar o Brasil, porque é
verão, o carnaval está chegando, e este surto não é brinquedo e por isso temos que ficar
alertas, porque Ouro Preto é uma cidade conhecida Internacionalmente. Agora, vou falar
no principal assunto que é o carnaval. Começo parabenizando a redatora Cristina
Thárcia, do Jornal Ouro Preto, o jornal faz questão de citar a Imperial Cidade de Ouro
Preto, que cuida tão bem da nossa  memória, pelo seu papel ético e coerente. Percebi
nas matérias que a característica é mesma, permanece em apontar os deslizes dentro
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da Municipalidade. Isso demonstra a coerência do jornalismo, que não é um jornalismo
de bandeira, que é um jornalismo independente e em prol da notícia, e nesse sentido ela
comenta sobre a questão do carnaval. A minha preocupação é o seguinte, sabemos o
quanto o carnaval é importante na geração de renda no nosso Município. Em dois mil e
onze a Prefeitura investiu cerca de um milhão, duzentos e dezessete mil reais no
carnaval de Ouro Preto, cerca de quarenta por cento desses recursos, quatrocentos e
noventa e quatro reais, foram destinados a grupos Musicais, blocos, escolas de samba
do nosso Município, ou seja isso significa também geração de renda, é um dinheiro que
o músico recebe mais volta para a padaria, para o açougue, para a mercearia. Em dois
mil e doze, tivemos um investimento de oitocentos e seis mil reais, portanto uma redução
de quase quatrocentos mil reais, porque tivemos um apoio da Ambev, através de um
escritório chamado Arte Brasil, que inscreveu um projeto na Lei de Incentivo a Cultura,
através da dedução do ICMS. Esse dinheiro foi revertido, no pagamento de infraestrutura
do carnaval de dois mil e doze, mais da mesma forma cinquenta e oito por cento desse
recurso, nos shows, blocos, e escola de samba do nosso Município, mesmo com aquela
redução de escolas, e disseram que o Município tardou para pagar ano passado; então
eu me defendo aqui, porque eu era o Secretário de Turismo, tardou para pagar as
escolas de samba, e pagou apenas cem mil reais, pagamos acordados, porque diante da
tragédia que acometia Ouro Preto, as Escola sairiam somente com Mestre sala e Porta
bandeira. Então, o valor foi muito maior, sendo que no ano anterior, foi de cento e vinte
cinco mil reais, mais o cem virou com "s", e acabou não acontecendo. Seria prudente
para o Gestor Público ter muito cuidado na hora crítica porque ele vai ter que agir, e ele
age perante a comunidade de Ouro Preto, e nós estamos aqui atentos e prontos para
fiscalizar. Me preocupo porque o desfile das escolas de samba não vai acontecer, porém
existem alguns Blocos que é a característica da nossa cidade. Temos dezenas de
blocos, em Cachoeira do Campo, tem mais de seis blocos, como Barbeiro, Bloco de
Cima, Bloco Vira Folha, Bloco da Madrugada, que é tradicionalíssimo e que necessitam
de aporte, porque é um recurso que vai para pagar os músicos; queremos dizer, vamos
trazer de volta o carnaval das marchinhas, mas o músico que toca marchinha, merece
receber como aquele que toca axé. Então, esse dinheiro serve para fomentar a
economia cultural da cidade. E me pergunto, a quantas anda a questão de vários
materiais, que ainda tem que ser licitado para o Carnaval? A ex-Prefeita Marisa Xavier,
responde um processo na Justiça Federal, por questões ligadas à Proteção do
Patrimônio quando no Carnaval, é um Processo movido pelo IPHAN, junto com o
Ministério Público. Então, o Carnaval de Ouro Preto não é um carnaval fácil, temos que
proteger nosso monumentos, o Ministério Público vai entrar em ação, vai perguntar a
Prefeitura, o Projeto do Corpo de Bombeiros tem que estar pronto. No ano passado,
como já citei aqui, o Ministério Público tentou interditar o Carnaval de Mariana; e
sabemos que entra os caminhões de lixo, caminhões pipa, desinfetante, banheiro,
segurança desarmada, os serviços do som de linha, que foi uma conquista do Governo
passado, que espero e faço votos que continue. O som de linha, é a volta da
sonorização na rua Direita e na rua São José, com repertório e decibéis controlados,
para evitar acumulo de pessoas nas áreas aonde estão tendo os eventos, porque
sabemos que todos os estudos, inclusive na Fundação Gorceix, dizia que o interessante
era descentralizar o carnaval. Descentralizar, não significa mandar a carnaval para longe
do centro histórico, porque os bairros tem o brio e vontade de estar aqui no centro da
sua cidade comungando o carnaval, junto com os turistas, junto com todos. Daí
Presidente, eu pergunto dos espaços, houve distribuição dos espaços, tivemos o
carnaval no Antônio Dias, com as rodas de samba, com os Grupos de Ouro Preto,
durante o dia. Tivemos o carnaval na Praça Tiradentes com carnaval durante o dia, e
durante a noite, com músicos locais. Tivemos o carnaval no Largo do Cinema com o
resgate das marchinhas de carnaval, e a noite com o Axe, Tivemos o carnaval no Largo
do Dom Pedro, importantíssimo, que é de apoio ao um movimento que se chama Rede,
que é o movimento de Hip Hop de Ouro Preto. O José Geraldo (Iaiade), que está aqui,
tem o seu comércio, e está temero de não haver uma atração lá, que tem dois
quiosques, mais  quatro vendedores ambulantes, em suas barracas, que vão trabalhar
naquele lugar. São pessoas que geram emprego, geram recurso para a cidade. O Iaiade
deu um depoimento fantástico dizendo que quando ele foi para lá,  algumas pessoas
disseram para ele não ir,  mas quando chegou se surpreendeu com a organização
desses meninos. Eles estão em um movimento organizado, um movimento que se reúne
regularmente, e me parece que o Secretário, os negou esse ano essa possibilidade
desse ano. Então, peço ao líder que confira isso, porque são os jovens que vão estar ali
envolvidos naquele projeto, ao invés de estarem distribuídos ao longo dos outros
espaços, que não serão "as praias" desses jovens, que podem se envolver em confusão,
consumo de droga, de álcool, etc, ali é lugar seguro deles, e eles reivindicam esse
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espaço. Da mesma forma falo aqui dos distritos, é muito importante fomentarmos essa
atividade nos distritos. Em Lavras Novas, as mães agradeceram de haver o carnaval, e
com o jovem evita de pegar estrada para Ouro Preto curtir a noite, muitas vezes ele vem
de dia aqui, e a noite ele está lá perto da família, da  mesma forma em Amarantina,
Cachoeira do Campo, Santa Rita. Precisamos incentivar o carnaval nos distritos, isso sim
é tratar com igualdade a nossas comunidades e suas manifestações culturais. Por fim
me coloco a disposição, com relação ao carnaval, acho que bem ou mal, mesmo fazendo
parte de outro governo, tentei contribuir para a nossa cidade, e isso nos dá experiência.
Sabemos que toda experiência tem proveitos, para bom ou para ruim, as partes que nós
acertamos podemos comungar. Temos que parar com aquele papel antigo, dizendo que
fulano fez aquilo e deu certo, mas ele é de outro governo, não vou repetir. Temos que
olhar a cidade, o povo de Ouro Preto que nos colocou aqui, e colocou também o
Executivo. Então, há um anseio dos músicos da cidade, que esperam e confiam na atual
Gestão, isso é o mais importante, para terem os seus lugares garantidos no carnaval.
Nós entramos nessa Casa com um Projeto, mas atendendo aos colegas,  ao Vereador
Roberto, concordo com o parecer Jurídico, para garantirmos isso através de Lei, mas até
então podemos garantir isso através de bom senso. Eu conclamo com o Vereador
Paquinha que já se manifestou através de uma indicação, e eu conclamo os demais
companheiros, para que possamos garantir esse lugar. Me despeço preocupadíssimo,
fruto da reunião do Luiz e do Léo, que nos chega com  um documento confirmando a
nossa suspeita, do encerramento da Produção Dois em trinta e um de março de dois mil
e treze, a Novelis garantido manter quatrocentos e quarenta e um empregos, mas
demitindo cento e sessenta profissionais, pais de família sem emprego, no inicio de uma
crise internacional, que está para chegar no Brasil, no ano que vem. Vamos acompanhar
o noticiário, Jornal Nacional,os outros jornais das outras emissoras, porque a crise está
vindo, o Brasil é um gigante que não está mais adormecido, está de pé, mas hoje como
que se faz a Politica Monetária Internacional, dependemos dos outros países. Se o outro
país não conseguir comprar, para onde que vamos exportar? a FIAT de Betim vai
mandar carro para onde? E a partir do momento que vão mandar embora, vamos ter
uma crise aqui, são mercearias que vão ficar sem credores com condições de pagar, são
farmácias, são escolas, em época de material escolar, então é um assunto que nos
amedronta. Faço questão que essa Casa se manifeste favorável ao Sindicato, porque
tenho certeza que está aqui, nosso representante já está buscando diálogo com essa
empresa. Há suspeitas que a Paulista, que é administrada pela Vale, também ameaça
desligar um de seus fornos; temos que ficar atentos e dar as mãos. Hoje, estamos em
falta de mão de obra no mercado do turismo em Ouro Preto,mas sobre tudo porque?
Porque não tem se qualificação, então podemos manifestar dessa Casa, um pedido
urgente, faço esse pedido ao líder do governo. É um absurdo Ouro Preto não ter um
Senac, e Lafaiete ter um, porque temos aqui a principal indústria do turismo da região
dos Inconfidentes, e não temos mão de obra capacitada para garçom, atendente,
camareira. Aliás, os empresários vão procurar esta Casa, ontem tive uma reunião com
eles, porque os hoteleiros estão desesperados porque não tem mão de obra qualificada.
Então, cento e sessenta pessoas na rua, e as pessoas sem qualificação, quem trabalhou
esse tempo todo dentro de uma siderurgia, dentro de uma metalurgia, vai demorar um
tempo para se adequar à outra profissão, então precisamos estar juntos, participando.
Vou  frasear Manoel Bandeira: "Meus amigos meus inimigos, salvemos o carnaval de
Ouro Preto", obrigado?. Vereador Thiago Mapa: Criticou a redução do quadro de
funcionários da Novelis. Parabenizou a atuação do Semae em atender as solicitações de
moradores de Ouro Preto que há dias estão sem abastecimento de água em alguns
pontos da cidade. Pediu ao Vereador Roberto Leandro empenho em exercer seu papel
de Líder de Governo junto ao Executivo. Vereador Edison Ribeiro: Criticou a demissão
de muitos pais de família da Novelis. Falou sobre o piso que deveria ser pago aos
professores e solicitou ao Líder que levasse ao Prefeito, a reivindicação do cumprimento
do pagamento do piso. Comentou sobre os idosos, destacando a questão dos ônibus
que estão com as roletas na frente. Disse que o Prefeito precisa colocar alguém de sua
responsabilidade para fazer a fiscalização do planejamento e infraestrutura de todas as
obras da cidade, estendendo esta ação às pessoas que irão construir. Neste momento
reassumiu a condução dos trabalhos o Presidente, Vereador Leonardo Barbosa.
Vereador Luiz Gonzaga: Comentou com tristeza da notícia sobre as demissões feitas
pela Novelis e lembrou que não serão apenas cento e sessenta funcionários, mas que
este número será bem maior, uma vez que existem empresas prestadoras de serviços
ligadas a ela. Falou sobre a questão da Delphi, destacando a falta de compromisso de
alguns Governos com relação a implantação de algumas empresas na região. Deixou
seu protesto contra a Novelis. Vereador Roberto Leandro (o Vereador solicitou que a sua
fala conste na íntegra, em Ata): ""Boa noite rádio ouvintes, senhores e senhoras
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presentes, senhores Vereadores, o quadro da nossa Ouro Preto, é refletido, e foi
refletido por muitos que me antecederam, é de preocupação mesmo. Tivemos aqui nos
últimos oito anos, alguém que não amava essa terra, não amava o nosso povo, porque
tocou Ouro Preto de qualquer jeito, fez uma Ouro Preto para meia dúzia, essa é a
questão. Então, hoje também não vamos chorar, porque esse povo é guerreiro, essa
Casa hoje composta de grandes homens, mulheres, vai representá-los com dignidade
junto ao Governo do Zé Leandro, porque nós amamos essa terra, e não vamos ficar aqui
chorando. Como bem falou Luiz, não se sinta envergonhado, porque você acreditou na
boa fé de um administrador, que não teve boa fé com nosso povo, permitiu uma
roubalheira nessa comunidade, essa é a verdade. Roubaram até a nossa esperança,
mas o povo deu a resposta nas urnas, e é com essa determinação, com essa esperança,
que vamos virar o jogo, vamos sair por cima, porque sinto o compromisso de todos que
estão aqui. Contraditando, mas não discordando do Vereador Chiquinho, salvemos o
povo de Ouro Preto, salvemos o emprego de Ouro Preto. Todas as cidades bem
administradas, estão tendo carnaval, porque foi planejado, se não estou enganado, tem
três dias que o orçamento municipal foi aberto, e não estão conseguindo operar, porque
até agora, há um problema técnico, porque apagaram todos os arquivos dos
computadores, e aí esse transtorno todo. Mas, com certeza Chiquinho, nos haveremos
de trabalhar muito, para que tenhamos um bom carnaval, e tenho certeza que o
Secretário Jarbas está empenhado nisso. Porque todos nós, como o Senhor Vereador,
estamos preocupados com isso, nós não vamos tampar o sol com a peneira, vamos
enfrentar com trabalho, com determinação, porque o nosso povo merece, as nossas
crianças merecem, e é assim que desempenharei o meu papel aqui, enquanto líder,
solidário a proposta e as reivindicações de cada Vereador, também cobrando, porque
aprendi lá em casa, "meu filho a vida te dá oportunidades, agora a permanência sua em
um emprego, numa vaga qualquer, que seja destinada a você, é a competência", e é
assim que todos que estão entrando no Governo, tenho certeza, que o Zé Leandro está
tratando à eles, a todos que estão entrando a oportunidade, a permanência, a
competência. Acho que é esse o norte que nós temos que dar daqui para a frente, na
nossa vida, na vida do município, na vida dessa Casa, porque percebo que são todos
homens e mulheres de confiança, desde o honrado Presidente Vereador Léo, que tão
dignamente vem trabalhando nesses últimos tempos, como todos os demais os
servidores dessa Casa, percebemos que estamos inaugurando um novo tempo, uma
nova fase dessa cidade, e tenho certeza que juntos vamos vencer. O Salário nesse
Governo é compromisso de campanha, é compromisso de Governo, o Zé sempre foi
homem de palavra, por isso que ele é conhecido, o Zé Leandro é homem de palavra que
cumpre. Se no orçamento municipal contempla o aumento, se a Lei determina, é assim
que será feito, tenho certeza disso, tanto nós Vereadores, quanto eu Vereador Roberto
Leandro, quanto a população de Ouro Preto tem esperança, e é nesse propósito que
vamos trabalhar, tenho confiança disso, muito obrigado, boa noite.? Neste momento o
Presidente, Vereador Leonardo Edson Barbosa solicitou ao  Vice-Presidente, Vereador
Wander Albuquerque, que assumisse a condução dos trabalhos. Vereador Leonardo
Barbosa: fez uso da palavra para considerações e críticas sobre fatos ocorridos na
empresa Novelis. Criticou a declaração da Diretora da Novelis sobre o comunicado de
demissão de vários funcionários. Relatou o descaso da empresa com a cidade, meio
ambiente e principalmente com seus funcionários. Propôs aos Vereadores que fizessem
uma Moção de Repúdio à Novelis. Com aparte o Vereador Roberto Leandro: Disse que o
Governo passado não preocupou com a instalação o Departamento de Oficina e
Garagem, que aquilo é um verdadeiro crime; que pediu levantamentos e estudos e que
os mesmos fossem encaminhados a esta Casa para uma discussão. Ressaltou que
percebeu que houve um acordo com a administração anterior para a instalação dessa
garagem; que não consegue acreditar; que aquilo é um absurdo. Vereador Leonardo
Barbosa: Disse que espera ação do Governo atual e sugeriu a desapropriação de alguns
bens da Novelis em Ouro Preto para a construção de casas populares. Perguntou onde
estaria o lado social da empresa. Destacou que é preciso cobrar deles atitudes sérias.
Com aparte o Vereador Thiago Mapa: Sugeriu ao Município o uso da antiga Fábrica de
Cabos para uso dos atletas da Ginástica de Trampolim, integrantes do Programa Bolsa
Esporte. Com aparte o Vereador Francisco de Assis: Disse que hoje recebeu várias
reclamações com relação ao Rio da Barra. Criticou a irresponsabilidade social da
empresa Novelis. Sugeriu que cobrassem do COC ? Centro de Orientação de Carreira
qualificação e capacitação de profissionais para o mercado do turismo, que está com
falta de mão de obra qualificada no Município. Vereador Leonardo Barbosa: Pediu ao
Governo informações sobre as atividades no Município. Disse que já se passaram vários
dias do Governo e que algumas coisas poderiam estar no lugar, como a questão da
coleta seletiva e do antigo lixão. Ressaltou ações do Governo passado. Destacou que
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tem coisas que precisam ser colocadas para funcionar. Com aparte o Vereador
Francisco de Assis: Elogiou o Vereador Leonardo em sua fala para que possam sair da
boataria. Ressaltou que o que sumiu, o que foi errado, cabe responsabilidade criminal.
Disse que eles enquanto fiscalizadores não devem furtar disso, mas que venha à tona,
venha a público, Secretário de Governo, Secretaria de Planejamento e qualquer outra
que se sentir lesada. Vereador Leonardo Barbosa: Ressaltou que o carnaval de 2013
não acontecerá por falta de planejamento da gestão anterior, que poderia ter liberado
recursos no final do ano passado para a realização do evento. Falou sobre o Programa
Ouro Preto Digital do ano de dois mil e dez. Vereador Thiago Mapa: Agradeceu ao
Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos, Eduardo Evangelista, por atender a
indicação de sua autoria com relação a buracos no bairro Vila São José. O Presidente
solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores
Alysson Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Edison Wander Ribeiro, Francisco de Assis
Gonzaga da Silva, José Geraldo Muniz, José Maria Germano, Leonardo Edson Barbosa,
Luiz Gonzaga de Oliveira, Nicodemos Martins de Matos, Roberto Leandro Rodrigues
Júnior, Solange Estevam Pereira, Thiago Cássio Pedrosa Mapa e Wander Lúcio
Albuquerque, totalizando treze. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo
Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores.
 

  

 
Vereador 			Alysson Pedrosa Maia

 
Vereador 			Carlos Eduardo Dias

 
Vereador 			Edison Wander Ribeiro

 
Vereador 			Francisco de Assis G. da Silva

________________________________Vereador 			José Geraldo Muniz

 
Vereador 			José Maria Germano

e
Vereador 			Leonardo Edson Barbosa

 
Vereador 			Luiz Gonzaga de Oliveira
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Vereador 			Maurício Moreira

 
Vereador 			Maurílio Zacarias Gomes

________________________________Vereador 			Nicodemos Martins de Matos

 
Vereador 			Roberto Leandro R. Júnior

 
Vereadora 			Solange Estevam Pereira
 
Vereador 			Wander Lúcio Albuquerque

 
Vereador 			Thiago Cássio Pedrosa Mapa
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